



# 法務部新聞稿

發稿日期：113 年 12 月 30 日

發稿單位：保護司

連絡人：劉怡君科員

連絡電話：(02)2191-0189 轉 7351 編號：107

---

## 本部公布「犯罪被害人權益保障法新法推動周年成果報告」 呈現新法落實情形促進社會溝通 完善犯罪被害人權益保障制度

鑒於犯罪被害人權益保障法（下稱犯保法）修法期間社會各界高度關注，亦對相關制度措施提出諸多興革建議，為使社會各界瞭解犯罪被害人權益保障新制之推動與落實情形，及依犯保法第 4 條及第 5 條第 1 項第 8 款本部應定期公布犯罪被害人權益保障業務執行狀況及相關統計資料，俾供行政院檢討相關工作辦理成效等規定，爰撰擬「犯罪被害人權益保障法新法推動周年成果報告」（下稱本報告），以期促進社會溝通，持續精進犯保工作。

本報告共分為四篇：

第一篇「我國犯罪被害人權益保障工作推動架構」，犯罪被害人需求涉及不同機關權責，為完善一路相伴機制，串聯多元服務，本篇就中央跨部會協力合作與地方跨網絡服務整合之機制作整體性說明。

第二篇「犯保新法施行籌備工作之辦理情形」，為期犯保法新制得以如期如實上路，以配套子法修訂、經費預算挹注、人力配置擴編、宣導推廣及教育訓練辦理情形等 5 大面向通盤檢視規劃，逐步完成新法上路之籌備工作。

第三篇「犯保新法重點措施及重要執行成果」，本篇包含「犯保法新制推動 重點措施全面落實」、「保護服務法制化 全面守護優化升級」、「被害人保護命令 強化人身安全保障」、「精進修復式司法 開啟對話療癒傷痛」、「被害補償金變革 落實從簡從速從優」、「保護機構新氣象 邁向多元專亦透明」、「跨機關網絡合作多面向保護被害人」等 7 章，完整呈現犯保法各章所定權益保障事項及執行成果。

第四篇「未來策進方向」，強調政府將持續強化案件即時通報與全方位關懷、精進修復式司法及犯罪被害補償金制度與措施、提升保護服務團隊專業化等，積極落實犯保法修法精神，建構尊嚴、同理的犯罪被害人權益保障制度。

本部秉持善盡國家照顧責任之理念，一方面督導本部捐助成立之財團法人犯罪被害人保護協會，以同理犯罪被害人之想法與感受為基礎，深化、完善對犯罪被害人及其家屬之各項保護服務措施，致力於協助犯罪被害人及其家屬回歸生活常軌。另一方面，則積極推動犯保法修法工作、強化跨機關溝通網絡及整備相關配套措施，讓犯罪被害人權益保障措施明文化，並於新法全面上路一周年時，撰擬、公開本報告於本部全球資訊網，以向社會各界完整呈現業務推動情形。本部亦將持續精進犯罪被害人權益保障工作，落實犯保法新法維護其人性尊嚴，修復因犯罪造成之傷害，促進社會安全之立法目的。

報告書全文連結：

<https://www.moj.gov.tw/2204/2205/2323/2354/2371/2384/227399/post>